

## В поисках новозаветной церкви

# Конец Реформации

*«Но тщетно чтут Меня, уча учениям,  
заповедям человеческим» (Мк. 7:7).*

В. Гленна Маккоя

Еще в 1729 г. в Англии против формализма и тирании англиканской церкви выступил Джон Уэсли (1703–91). Он предложил основывать общества, задачей которых было бы очищение Церкви от коррумпированных элементов. Проповедники-уэслианцы оставались в составе англиканской церкви.

Так называемые уэслианские общества создавались людьми, которые требовали от членов церкви большей святости в жизни. Такие общества стали также возникать и в Новом Свете, в скором времени распространившись по всем колониям. С ростом недовольства Англией и англиканской церковью уэслианские общества приобретали всё большее признание среди колонистов, мечтавших о свободе. Уэслианские общества не несли на себе клейма деспотической Церкви Англии.

Вскоре возникла проблема с совершением таинства брака, погребения и крещения. В те дни среди англиканского духовенства преобладала вера в преемство от апостолов: каждый священнослужитель должен был поставляться ранее рукоположённым священником. Уэслианские проповедники не имели рукоположения, и англиканские священники отказывались рукополагать их. К концу войны за независимость большинство английских священников вернулось в Англию, а проповедники-уэслианцы остались в колониях. Джон Уэсли послал в Новый Свет из Англии трёх рукоположённых англиканских священников во главе с Томасом Коуком, снабдив их собственноручно составленным документом, вошедшим в историю под названием «Великая хартия американского методизма».

Через короткое время, в 1784 г., англиканские священники встретились с уэслианскими проповедниками и многими другими на рождественской конференции в Балтиморе, штат Мэ-

риленд. На этой конференции в супер-интенданты церкви был рукоположён Фрэнсис Асбери. Кроме того, уэслианские общества приняли название и учение методической епископальной церкви. С принятием этих решений общества полностью отделились от Церкви Англии.

Выбранное название, как и тип церковного управления, многим проповедникам не нравились. Даже Джон Уэсли признавал, что церковное управление нельзя назвать апостольским, но что при сложившихся обстоятельствах оно подходит больше всего. В результате пришли к компромиссу, который отвергал доктрину преемства от апостолов, и так родилась методистская церковь.

Отойдя от англиканской церкви, методисты приняли управление, представлявшее собой смесь монархических и демократических принципов. Демократическая часть удовлетворяла свободолюбивых колонистов, а монархическая — тех, кому нравилось управление в англиканской церкви. Епископы хоть и получили больше административной власти, чем имели епископы Англии, законодательной властью были наделены регулярно созывавшиеся конференции, которые вскоре стали контролироваться мирянами.<sup>1</sup>

*Попытки реформировать отступническую церковь закончились. К 1800 г. На смену Реформации пришло отделение от католической церкви и её ответвлений. Под руководством влиятельных людей, которые отвергали человеческие символы веры и искали указаний Библии в вопросе о том, как быть новозаветной церковью, началось движение Реставрации, или восстановления.*

---

<sup>1</sup>Этот урок представляет собой репринт из работы Гленна Маккоя *Возвращение на старые пути: история движения Реставрации*.